

1957年10月1日创刊

2020年5月 21 星期四

A13

桂城将有3所新学校9月启用

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员杜建新报道：日前，作为桂城映月新城片区重要教育配套的平洲中心小学项目主体封顶，为今年9月开学奠定了坚实基础。

记者从桂城街道办事处获悉，按计划，桂城还有另外两所新学校也将在今年9月投入使用，分别是怡海五小、南海实验小学东校区。

5月18日，平洲中心小学举行了项目主体封顶仪式。据介绍，平洲中心小学投资1.8亿元筹建，是桂城街道的民生工

程。该校位于平洲永安南路东侧，原平洲一中地块，总用地面积超过2.7万平方米，建成后将是一座可以容纳2000人的高品质现代化学校，也是一座兼具文化性、艺术性、参与性的庭院式校园。平洲中心小学功能齐备，配有设施齐全的功能室和标准教学仪器设备。教学楼设有多功能活动室、图书阅览室、科学实验室、美术室、音乐室、创客室、电视台、武术馆、智能书法室等功能性场室，将满足学生个性化、多元化需要。当前，桂城正

在力推“两核一轴一带一片区”城市发展蓝图，平洲中心小学所在的映月湖片区，正是这个蓝图的重中之重，在这里，桂城将投入超过16亿元新建扩建11所学校，构建与映月新城相匹配的高品质教育配套，同时还将高标准建设文化中心、儿童公园、图书馆、博物馆等。

今年，桂城继续加码学校建设，投入18.5亿元，全力推进13所中小学校的新增扩建工作。其中，平洲中心小学、怡海五小、南海实验小学东校区将于今年9月投用。

佛山拟扩大低保分类救助范围

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：记者近日从佛山市市民政局获悉，为进一步完善佛山最低生活保障制度，更好保障困难群众的基本生活权益，市民政局拟对现行的《佛山市最低生活保障对象分类救助实施办法》（下称“《办法》”）相关条款进行修改完善，扩大分类救助范围，首次将3级、4级智力残疾和精神残疾人纳入其中，并向社会公开征求意见。

《办法》提到，根据分类救助原则，佛山目前按照最低生活保障对象致贫原因、身体状况、劳动能力、困难程度和自救能力的具体情况制定不同的救助标准，实施分类救助，对家庭有特殊困难的人员给予特别照顾。

《办法》在完善后规定，除了对于一户多残、老残一体、监护人无经济能力的残疾人、重度残疾人（残疾类别为1级、2级）按照佛山市低保标准每人每月增发不低于20%的救助金，还首次将3级、4级智力残疾人和精神残疾人纳入分类救助范围。

同时，经家庭经济状况信息化核对与综合评估，共同生活的家庭成员财产状况符合规定，综合评估后家庭月人均收入达到佛山市低保标准、但不超过佛山市低保临界标准的，靠家庭供养且无法单独立户的成年无业重度残疾人以及3级、4级智力残疾人和精神残疾人，还将按照单人户纳入低保范围，其个人享受全额低保待遇。

《办法》提到，对于已单独立户和有生活自理能力且单独居住的成年无业重度残疾人以及3级、4级智力残疾人和精神残疾人，可单独提出低保申请，并单独计算收入及开展家庭经济状况信息化核对工作。

需要注意的是，除了上述对象外，对于被鉴定为完全丧失劳动能力或大部分丧失劳动能力的职工；患有职业病、恶性肿瘤、尿毒症、血友病、艾滋病，且需要长期服药治疗的人员；在单亲家庭中的未成年和在读子女（在读接受本科及以下学历教育的成年子女）；60周岁以上（含60周岁）没有享受城镇职工基本养老保险待遇的老年人等困难群众，也均可享受上述福利。

铁汉展柔情 求婚甚浪漫

禅城民警黄嘉辉把女友从外地“骗”到佛山，并给她大大的惊喜

羊城晚报记者 郑诚
通讯员 张亿 摄影报道

因为警营而结缘，但分隔两地差点让他们与这段缘分失之交臂。5月20日这天，佛山禅城民警黄嘉辉和同事们一起，将女友郭倩婷“骗”回了警队。一场谋划已久的求婚准备开始了。



黄嘉辉向女友求婚成功

去看男友却被撂到一边？

“我还有点工作，等一下就下来！”为了和男友黄嘉辉过上一个“520”，郭倩婷早上从清远赶来佛山。午休时间，她没想到自己刚到禅城公安分局大院，男友黄嘉辉就说自己突然有事忙了，把她一个人搁在局里的文化驿站内。

有些纳闷的倩婷坐在长椅前，看着警营宣传片在眼前的大荧幕上跳动。忽然间，画风一转，画面里出现了自己熟悉的朋友、同事和亲人，纷纷对她进行了祝福：“今天是你的大日子，你一定要幸福哦。”倩婷惊呆了。

短片刚播完，身后就传出了悠扬的小提琴声，一名特警正在演奏《月亮代表我的心》。倩婷回头一看，在同事的簇拥下，手捧鲜花的黄嘉辉出现在了她面前。“倩婷，希望可以用我的余生，一直宠爱你，把你宠成小朋友一样。”说罢，一脸真诚的黄嘉辉单膝跪地，“嫁给我！”

赴约相亲竟遇见老友

黄嘉辉今年29岁，从警至今5年。2017年1月，他来到了佛山禅城公安高新区派出所，成为了一名刑警。同年8月，一名如盛夏阳光一样热情的女孩，走进了他的生活。“她是一名辅警，就坐在我旁边的座位。”黄嘉辉回忆说，倩婷很活泼，很爱笑，很喜欢帮助人，“我们有一样的兴趣爱好，和她相处起来很舒服。”有时黄嘉辉负责写材料，她就帮忙上报，两个人一起值班，一起加班，慢慢变成了很默契的朋友。

倩婷有时还会开玩笑地说喜欢嘉辉，她来嘉辉家吃饭，看到嘉辉妈还会

直接叫“妈”，让嘉辉的妈妈非常开心。倩婷后来回忆说，其实这只是她像小孩子一样开玩笑，但对嘉辉来说，心情却荡漾了许久。

2017年1月，嘉辉调到了禅城公安特警大队。同年3月，倩婷也考上了清远市税务局。因为相隔很远，他们只是保持着电话联系，见面的时间也变得很少。直到2019年10月19日，一位女警同事忽然跟单身的嘉辉说，要介绍一名“美女”给嘉辉认识。“无论喜不喜欢，都出来见个面，当是交个朋友吧。”看到她如此热情，嘉辉觉得不好意思拒绝，于是勉为其难地应约了。

那是在禅城的一家饭店，嘉辉正和女警聊着天，一位长裙飘飘的少女出现在了他的面前。少女看到嘉辉，露出了熟悉的笑容。原来，他的“相亲对象”，竟然就是倩婷。“那一刻我觉得缘分真的到了，茫茫人海中我竟然又遇到了她。”嘉辉说，此后他们约会的次数慢慢变多了，一直到2019年12月，两人终于确立了恋爱关系。

距离阻隔不了爱情

公安的工作十分忙碌，有时原本安排了一个浪漫周末，大家一起去吃饭看电影，但是因为嘉辉临时接了一个电话，就要回去工作。这个时候，倩婷总会说：“不要紧的，你放心去吧，我会照顾好自己的。”今年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情，让这对本来就相隔两地的恋人，在长达了两个多月的时间里不能相见。但倩婷却总是用行动来支持嘉辉。

从大年三十开始，公安机关进入了最紧张的工作状态。嘉辉每天都要忙着设卡、执勤，每天都是从早上7点多一直忙到晚上10点多，有时更是要通宵值班备勤。这对小恋人，每天晚上都会视频聊天，一聊就一个多小时，直到一方累了为止。最让嘉辉感动的是，有时他加班到很晚才回家，倩婷都会调好闹钟，一定要等他回来，视频过后确定对方平安，这才能安心休息。

“很想这个爱笑的女孩做我的妻子。”自从确立关系后，嘉辉的脑子里就一直萦绕着这个想法。刚开始，倩婷开玩笑地说，只要嘉辉能减肥15斤，她就嫁给他。嘉辉于是以情人节为期限，在三个月内的时间里拼命跑步减肥，最后真的减掉了15斤。可是，因为疫情的关系，自己又忙于工作，情人节求婚的计划也随之落空。

10多天前，倩婷开玩笑地问嘉辉，“520”当天他会送什么礼物。“我当时心里就在想，要不把我自己‘送’给她吧！”自此，嘉辉就开始谋划着自己的浪漫求婚计划。在求婚地点的选择上，在征得领导同意后，他决定在公安分局大院里。“我们相识在警营，因警队结缘，我觉得这个地方最适合了。”

在同事们的帮助下，一切准备就绪，也就有了前面浪漫求婚的一幕。嘉辉说，在结婚之后，他一定会用他的余生去爱护她，保护她，珍惜她。“谢谢你给我这惊喜的瞬间，我会永远记住的。”心里稍稍平伏后，倩婷对着嘉辉说。

990对新人昨天登记结婚

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：又到了一年一度的520“网络情人节”，佛山情侣们都会选择在这个良

辰吉日里登记结婚，记者从佛山市市民政局获悉，5月20日，佛山全市共办理婚姻登记业务1016宗，其中结婚登记

990对，离婚登记12对，补领婚姻登记证14宗。全市跨区办理婚姻登记业务共37对，其中结婚34对，离婚3对。

公交人的“520”平凡却甜蜜

一驾驶员妻子称“找回初恋的感觉”



不仅没有半句怨言，还主动承担起家务活，并经常安慰我不必担心，做好工作就行，我内心是万分感恩能娶到这样一个好妻子的。”

在这个“撒狗粮”的日子里，严车长便想着为妻子制造一次小浪漫。“巧克力虽然不是什么贵重礼品，但是我精心准备的。生活需要点仪式感，过‘520’这事不是年轻人的专属，老夫老妻也有自己的浪漫嘛。”严车长羞涩地说道。

既浪漫又惊喜 公交CP秀恩爱

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邓施恩摄影报道：王香伦和郑乾燕，是佛广公交里沥分公司的一对驾驶员CP。

说来也巧，王香伦和郑乾燕的相识相知要从他们学车考驾照时说起。郑乾燕回忆道：“我和我老公都来自贵州。本来我老公在我的世界里只是一个路人，当他在练车时抢了我的排序号后，我们互相看了对方一眼，故事就从那时候开始了。之后我们一起在贵州当驾驶员，慢慢地互相对对方产生了好感。2018年我们结婚了。”她的嘴角微微扬起。“两年后，我们觉得自己还年轻，可以出去闯一闯。于是，我们来到了佛山，一起成为了佛广公交里沥分公司的驾驶员。”

当被问到丈夫王香伦做令她最感动的事是什么时，郑乾燕毫不犹疑地说道：“像昨晚，我要在夜间执行营运服务，晚上11点多才下班，我老公也坚持要来接我下班。其实不管日与夜，只要他有空，他一定会来接我下班，他说女生晚上在外不安全，得有男人保驾护航。”郑乾燕害羞地笑了。

其实，对于夫妻来说，接送上下班这种事情是再平凡不过了，但在郑乾燕的眼里，由于夫妻俩的工作比较特殊，工作时间常常错开，见面的机会比一般的夫妻要少，所以丈夫接送下班成为了他们甜蜜相聚的时刻。每天上班前，丈夫都会叮嘱郑乾燕：“记得戴口罩”，下班回到家中，妻子都会叮嘱王香伦：“记得洗手”，这些微小的细节都是他们互相扶持，互相关爱的美好见证。

王香伦表示：“记得有一年的情



人节，我老婆看到身边许多女性朋友收到伴侣送的花，就跑来向我抱怨她这么多年来都没有收到过花。我当时心里一酸，觉得自己愧对了她。我们结婚以来，生活都比较拮据，没有跟她过过浪漫的节日，也没有送过她什么礼物。”在“520”这个特殊的节日里，王香伦决定给妻子一个惊喜，以表达对妻子的爱意。

5月20日，王香伦来到了里水公交枢纽站，像往常一样等待妻子郑乾燕结束当天的营运任务。郑乾燕见到王香伦后，面带微笑地朝丈夫走去。王香伦怀着紧张又兴奋的心情，突然举起藏在身后的花束，含情脉脉地望着郑乾燕，说道：“老婆，这花送给你！这是我第一次给你送花，希望你会喜欢。这些年来，你跟着我四处打拼，起

早摸黑，却无怨无悔，我愧对你了。今后我会更加努力地工作，让你和孩子过上更好的生活！老婆，谢谢你，我爱你！”此时，郑乾燕已经热泪盈眶，平时大大咧咧的她突然间说不出话来。

事后，郑乾燕表示，自己也曾向丈夫抱怨过他从来不给自己送花，但后来发现其实丈夫是个务实的人，不太懂浪漫，他只是认为既然有闲钱买花，不如给妻子买实在的东西，把钱花在更有实际意义的地方上。“我后来明白了其实这也是老公爱我的一种方式，所以就没再抱怨了。不过他这次送花给我，我还是很惊喜的！谢谢他一直以来对我的照顾和爱护，相信我们会有更美好的未来！”郑乾燕激动地说道。

驾驶员妻子向丈夫深情告白

佛山开展“520”公交驾驶员关爱日

“防疫爱心包”，嘱咐他们要坚持做好防疫工作，保护自己和乘客安全。

接下来，各公交站点开展“活力在基层”活动，“结伴同行”、“心有灵犀”、“气球大作战”……职工们对各式各样的小游戏早就跃跃欲试，争先恐后地报名参加。其中，桂城分公司还设置了“告白环节”，两位驾驶员的妻子分别向其丈夫深情告白；高新分公司则是邀请了“双职工”驾驶员夫妻档一起玩游戏。

王香伦表示：“记得有一年的情

顺德：“520”当天登记一个月前已约满

羊城晚报讯 记者张韬远报道：5月20日，是不少年轻人关注的日子，不少年轻的情侣选择在这个特殊的日子里领证结婚。记者昨日从佛山市顺德区民政局获悉，5月20日当天，顺德共有350对新人前往各镇街的婚姻登记处进行登记。

“一个月前网上婚姻登记预约名额就满了。”该局相关负责人告诉记者。记者走访发现，“520”顺德各个婚姻登记处里婚姻登记的新人不少。不过，按照登记处前期公布的的要求，新人们都提前进行了预约；在做好各项防疫措施的前提下，登记处现场较为有序。位于顺德欢乐海岸Plus摩天轮旁的大良街道婚姻登记处，气氛浪漫；当天下午尽管下着雨，但新人们的对爱情的执念不减半分，吸引了不少新人“打卡”见证爱情。

“今天有60多对新人登记，登记人数比平时增加了一倍多。”大良街道婚姻登记处相关负责人告诉记者，“为了满足新人的登记需求，我们在‘520’当日增加了预约登记名额，同时，在此前一个月的时间内，分为3个时段预约，确保婚姻预约需求的新人都能尽可能预约上。”

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 吴彤/美编 湛晓菁
校对 何绮云